



# Steagul roșu

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XVIII  
XXIII Nr. 5258  
Simaböta  
17 septembrie  
1966  
4 pag. 25 bani

CITIȚI ÎN PAGINA 4-A

- ◆ Corneliu Mănescu a fost primit de președintele R.S.F. Iugoslavia.
- ◆ „Lunar Orbiter” a terminat transmiterea de fotografii a suprafeței lunare.
- ◆ Vizita parlamentarilor români în Cehoslovacia.
- ◆ Tensiune în Republica Dominicană.
- ◆ Efectivul trupelor americane în Vietnamul de sud.

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

## Incheierea vizitei în regiunea Galați a conducătorilor de partid și de stat

În cadrul vizitei desfășurate în regiunea Galați, conducătorii de partid și de stat au fost joi oaspeții gospodăriei agricole de stat Cotești, așezată în locurile de o mare frumusețe din preajma dealurilor și munților Vrancei, acele „guri de rai” unde a fost leagănul „Mioriței”. Pe marginea șoselei un grup de ciobani îmbrăcați în sarici doinesc din flutere, amintind acea baladă tulburătoare, creație nemuritoare a geniului românesc.

În drum spre gospodărie, un scurt popas la Jiliștea, pe locul unde în 1574 Ion Vodă „Cel Cumplit”, a învins într-o memorabilă bătălie oastea sultanului Selim al II-lea, de câteva ori mai numeroasă decât mîna de voinici a Domnitorului român. Aici are loc o evocare istorică fiind reconstituită tabăra lui Ion Vodă, așa cum arăta ea în zilele din ajunul bătăliei. Conducătorii de partid și de stat trec printre rîndurile de oșteni, îmbrăcați în costume de epocă, și intră în tabără, unde sînt întîmpinați de un personaj care îl întrușează pe Ion Vodă. El citează cuvintele domnitorului: „Știu care-mi este datoria către voi și către țară, pentru a căror mîntuire și fericire sînt gata a-mi pune viața. Să trăim slobozi sau să ne piară și urma noastră. Fiți cu mine și cu noi va fi izbînda”. Oaspeții primesc apoi explicații despre desfășurarea bătăliei care a avut loc în 1574.

Dealurile domoale din dreapta șoselei oferă o impresionantă priveliște.

Ne aflăm pe terenurile gospodăriei agricole de stat Cotești, renumită podgorie a țării. În preajma modernului combinat de vinificație, oaspeții sînt întîmpinați de tovarășii Angelo Miculescu, prim-vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii, inginer Stănică Dumbrăv, directorul C.A.S.-ului și Dumitru Damian, secretar al comitetului de partid. Se vizitează apoi o expoziție cu unelte și instalații de vinărit din cele mai vechi timpuri care atestă existența de milenii pe aceste

### Întîlnirea cu activul de partid

În incheierea vizitei, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Leonte Răutu, Vasile Patilinet s-au întîlnit cu activul de partid din regiunea Galați și au luat parte la o masă tovarășească oferită cu acest prilej.

Au participat conducători ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor obștești, vechi membri de partid, muncitori fruntași și țărani cooperatori, directori ai marilor uzine și ai unităților agricole socialiste, președinți de cooperative agricole de producție, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori.

A luat cuvîntul tovarășul Constantin Dascălescu, prim-secretar al Comitetului regional Galați al P.C.R., care, în numele tuturor oamenilor muncii din regiune, a exprimat sentimentele de sinceră și profundă bucurie de a avea în mijlocul lor pe conducătorii de partid și de stat.

Entuziasmul și bucuria cu care v-au întîmpinat oamenii muncii în uzine, pe șantiere, în orașele și satele regiunii noastre — a spus vorbitorul — sînt expresia profundului lor atașament față de partid, față de politica sa înțeleaptă, datorită căreia toate regiunile țării, printre care și regiunea noastră, au cunoscut și cunosc din plin marile prefaceri innoitoare ale socializării.

Din Munții Vrancei — pe ale căror plaiuri s-a născut minunata ba-

locuri a îndeletnicirii podgoritului. Oaspeții iau parte la tradiționala sărbătoare cu care de veacuri se inaugurează, la mijlocul lui septembrie, culesul viilor.

„Se înserează. În drum spre Galați, zeci de mii de țărani cooperatori din comunele Mîndrești, Răstoaca, Călleni Noi, Tudor Vladimirescu, Pîscu, Independența, Șendreni fac conducătorilor de partid și de stat o entuziastă manifestare de dragoste. Expoziții amenajate la marginea șoselei vorbesc despre rodnicia acestor ogoare, de hărnicia cooperativilor.

Orașul de pe malul Dunării își primește din nou oaspeții. Mașinile își fac loc cu greu printre mîile de locuitori. Se aud ovatii și urale, cîntece de slavă pentru Partidul Comunist Român, pentru patria noastră — Republica Socialistă România. Toate acestea caracterizau entuziasmul și bucuria cu care locuitorii orașului Galați i-au însoțit pe conducătorii de partid și de stat de la intrarea în Galați și pînă la Teatrul muzical, unde a fost prezentat un spectacol festiv.

Spectacolul prezentat în cinstea conducătorilor de partid și de stat, a constituit un emoționant omagiu adus, prin vers, cîntec și dans, vieții noi ce ciocotește pe aceste plaiuri. Cîntăreții și actorii, dansatorii și recitatorii au evocat în tablouri sugestive trăirile datînilor milenare ale locuitorilor Vrancei, prezența izvoditoare de nepieritoare melodii a valurilor Dunării, dar, mai ales, prezența profund contemporană și însuflețitoare a noilor cetăți industriale ce și-au pus amprenta de rodnică tinerețe pe chipul de azi al regiunii. „Cîntare patriei socialiste” și „Slavă partidului” — au intonat sute de voci cristaline, într-un impresionant coral care dădea glas sentimentelor manifestate atît de puternic în aceste zile de sutele de mii de locuitori ai regiunii Galați față de patria noastră socialistă, față de partidul călăuzitor și chezaș al biruințelor de azi și de mîine.

lădă Miorița, pînă la Dumăre, de la tinerele podgorii ale Bușorului pînă la mănoasa cîmpie a Bărăganului, pe care muncesc cu hărnicie oamenii ale căror ogoare și muncă le-a înfrățit socialismul — pretutindeni locuitorii regiunii, tineri și vîrstnici — bărbați și femei — sub conducerea organizațiilor de partid — au făurit și făuresc o nouă geografie a regiunii Galați.

În continuare, vorbitorul a arătat că datorită politicii științifice, profund patriotice a partidului nostru de industrializare socialistă a țării, industria a devenit ramura conducătoare a economiei regiunii, dînd în 1965 peste 57 la sută din valoarea producției globale a industriei și agriculturii. Industria regiunii Galați produce acum aproape două treimi din producția de tablă subțire a țării, două cincimi din producția de nave, utilaje pentru industria siderurgică și chimică, precum și întreaga producție de excavatoare și rulouri compresoare a țării. În vecinătatea Galațiului, constructorii înalță azi cel mai important obiectiv industrial al cîncinului — Combinatul siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej”.

El a arătat că au avut loc prefaceri și în agricultura regiunii, a cărei producție globală a crescut în 1965, comparativ cu 1959, cu 44,6 la sută. Dezvoltarea industriei și agriculturii regiunii s-a răsfrînt asupra traiului oamenilor muncii de la o-

rașe și sate. Toate aceste realizări au fost obținute datorită încrederii și consecvenței cu care oamenii muncii din regiune au înfăptuit politica partidului nostru comunist.

Referindu-se la perspectivele ce se deschid regiunii Galați în perioada anilor 1966—1970, vorbitorul a spus: Entuziasmul cu care oamenii muncii din regiunea Galați au pornit la realizarea sarcinilor ce le revin din planul cincinal, plan științific, profund realist, ilustrează încrederea nețărmurită în Partidul Comunist Român, în conducerea sa fermă și încercată, atașamentul profund față de politica partidului, care corespunde pe deplin celor mai fierbinți năzuințe ale întregului nostru popor. Ne vom strădui să acordăm un ajutor mai sistematic organizațiilor de partid din noile întreprinderi înfiț să asigurăm o bună folosire a investițiilor, atingerea cît mai rapidă a parametrilor planificați la producție, calificarea și stabilitatea cadrelor de muncitori și tehnicieni, formarea unei înalte discipline muncitorești.

Prezența dumneavoastră în mij-

locul nostru a constituit un neprețuit ajutor. Încă o dată vă mulțumim fierbinte și vă rugăm să fiți siguri că organele și organizațiile de partid, oamenii muncii din regiunea Galați își vor face cu prisosință datoria față de patria noastră socialistă, față de înțeleptul ei conducător — Partidul Comunist Român.

Luînd cuvîntul, tov. Vasile Georgescu, membru de partid din ilegalitate, a spus printre altele: Vă adresez un călduros salut din partea comunistilor mai vîrstnici, care au omoscat trecutul plin de lupte și jertfe al partidului. Sîntem bucuroși că avem prilejul să vedem înfăptuite gîndurile și idealurile spre care năzuim în anii grei ai ilegalității partidului nostru.

Referindu-se la activitatea Institutului politehnic, prof. univ. Dumitru Moțoc, decan al uneia din facultățile institutului, a subliniat că ea reflectă puternica dezvoltare a industriei în regiunea Galați. La ridicarea calificării cadrelor didactice și a bunei pregătiri a studenților a contribuit și dezvoltarea necontenită a bazei materiale. Ală-

turi de întreg poporul muncitor — a spus vorbitorul — oamenii de știință și specialiștii din producție, conștienți de marea răspundere care le revine, vor depune toate eforturile oa știința românească să se afirme tot mai mult pe plan mondial și să contribuie nemijlocit la înflorirea scumpei noastre patrii.

A vorbit apoi tov. Vasile Carolică, prim-secretar al comitetului regional U.T.C., care a spus, printre altele: Noi tinerii, contemporanii înfăptuirilor din acești ani, părtășii la ele și care ne maturizăm în pas cu desăvîrșirea construcției socialiste, noi uteciștii și tinerii din regiunea Galați, făgăduim conducerii de partid și de stat că vom urma neabătut îndemnul partidului, considerînd întotdeauna drept cea mai fierbinte năzuință a noastră cinstea de a lupta sub steagul glorios al partidului, pentru înfăptuirea viitorului de aur al patriei — societatea comunistă.

Întîmpinat cu aplauze, cu îndelungi ovatii și urale, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al C.C. al P.C.R.

## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la întîlnirea cu activul de partid din regiunea Galați

Dragi tovarășii,

Ne-a făcut o mare plăcere să vizităm frumoasa și bogată dumneavoastră regiune, să ne întîlnim cu hărnicii și entuziaștii ei locuitori. Așa cum am procedat și în alte regiuni, am venit la Galați spre a discuta cu activul de partid și de stat, cu comunistii, cu muncitorii și cadrele tehnice din întreprinderi, cu țăranii cooperatori, cu intelectualii, cu toți oamenii muncii — despre rezultatele obținute pînă acum în înfăptuirea planului cincinal, și a examina împreună măsurile ce trebuie luate

### Între vorbele și faptele partidului o strînsă unitate

Este, firește, greu să redau în cuvinte puternica impresie cu care plecăm din regiunea dumneavoastră. Am avut prilejul să ne întîlnim cu populația din raioanele Făurei, Brăila, Galați, Tecuci, Panciu, Focșani, cu locuitorii celor două mari porturi dunărene — Galați și Brăila — ai orașelor Focșani, Mărășești, Tecuci. Ne-am întîlnit cu constructorii și metalurgiștii marelui combinat siderurgic de la Galați, cu muncitorii uzinei de mașini grele din Brăila, cu colectivul combinatului de celuloză și al combinatului de fibre artificiale de la Chiscani, cu lucrătorii fabricii de confecții din Focșani. Am avut întîlniri plăcute și rodnice cu țăranii cooperatori din Ianca și din Pechea, care ne-au vorbit cu mîndrie despre rezultatele bogate ale muncii lor în acest an.

Am trăit, de asemenea, momente emoționante vizitînd Muzeul Unirii din Focșani, poposind la Mărășești și Jiliște, locuri evocatoare ale unui trecut glorios, ale vitejiei și patriotismului fierbinte ce au însuflețit lupta poporului român pentru libertate națională și socială, pentru o viață mai bună, pentru apărarea intereselor poporului. Ne-am întîlnit cu unii din veteranii primului război

în vederea asigurării îndeplinirii în cele mai bune condiții a prevederilor planului cincinal, stabilite de cel de-al IX-lea Congres al partidului. Putem spune cu deplină certitudine că vizita a dat rezultate bune. Am remarcat pretutindeni, în întreaga regiune, o atmosferă de puternic avînt creator, hotărîre în muncă, un spirit de înaltă răspundere din partea tuturor oamenilor muncii, a comunistilor. Toate acestea constituie o garanție a îndeplinirii cu succes a sarcinilor ce ne stau în față. (Aplauze).

Practic, de-a lungul călătoriei făcute prin orașe și zeci de comune și sate, ne-am întîlnit cu marea majoritate a locuitorilor regiunii dumneavoastră. Primirea entuziastă și plină de căldură ce ni s-a făcut peste tot, manifestările emoționante de ospitalitate pe care am avut prilejul

mondial și cu hărnicii constructori ai socialismului din actuala generație, cu tinerii ce vor duce mai departe marea operă a căreia îi da astăzi împlinire poporul nostru și vor făuri societatea comunistă de mîine. (Aplauze vii și puternice).

Poporul român a înțeles în decursul anilor construcției socialiste că între vorbele și faptele comunistilor este o strînsă unitate; de aceea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, urmează și înfăptuiesc neabătut politica partidului, care exprimă năzuințele vitale ale întregului nostru popor.

### Un însuflețitor tablou făurit prin hărnicia și priceperea oamenilor muncii

În anii construcției socialiste, regiunea Galați a cunoscut o puternică dezvoltare. Regiunea dumneavoastră se mindrește astăzi cu orașe puternic industrializate cum sînt Galațiul și Brăila, în care au fost create, sau dezvoltate considerabil și modernizate, întreprinderi de cea mai mare însemnătate pentru economia noastră națională. Aici, în orașul Galați, pe baza indicațiilor Congresului al VIII-lea al partidului s-a trecut la

să le remarcăm încă de la intrarea în regiune au exprimat puternic adîncă încredere a oamenilor muncii în partid, în politica sa marxist-leninistă, în Comitetul Central al partidului. (Aplauze îndelungi). Asemenea manifestări, pe care le-am întîlnit în regiunea dumneavoastră, ca de altfel în întreaga țară, sînt o expresie grăitoare a atașamentului nețărmurit al întregului nostru popor față de politica partidului, politică pe care fiecare om al muncii o înfăptuiește cu adîncă încredere și entuziasm. Am văzut cu acest prilej cît de trainice și indestructibile sînt legăturile partidului cu masele cele mai largi, cît de uniți pășesc, sub conducerea partidului, clasa muncitoare în strînsă alianță cu țărănimea, intelectualitatea patriei, întregul nostru popor, la înfăptuirea măreței opere de făurire a noii societăți, de desăvîrșire a construcției socialiste în țara noastră, de înălțare a patriei pe noi culmi ale progresului și civilizației, de asigurare a bunăstării și fericirii poporului român. (Vii și puternice aplauze).

Poporul român a înțeles în decursul anilor construcției socialiste că între vorbele și faptele comunistilor este o strînsă unitate; de aceea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, urmează și înfăptuiesc neabătut politica partidului, care exprimă năzuințele vitale ale întregului nostru popor.

(Continuare în pag. 3-a)

# Particularități de care trebuie să ținem seama

A devenit o tradiție ca în constăturile cadrelor didactice, de la începutul anului școlar, să fie dezbătute problemele majore ale muncii în învățământul de stat, stabilindu-se sarcinile ce revin învățătorilor și profesorilor, conducătorilor de școli pentru rezolvarea lor. Întotdeauna constăturile au trasat principalele coordonate ale activității școlilor pentru perioada următoare.

În constăturile cadrelor didactice care s-au avut loc în urmă cu câteva zile învățătorii și profesorii au dezbătut, în lumina hotărârilor Plenarei C.C. al P.C.R. din 12-13 aprilie a. c., una dintre cele mai importante sarcini ale școlii — activitatea pionierescă.

Pagina de față își propune să informeze cititorii asupra principalelor probleme ridicate de participarea la dezbateri, asupra sarcinilor ce revin cadrelor didactice din Valea Jiului în muncă lor profesională pentru formarea multilaterală a tinerei generații.

Precum este bine cunoscut, Organizația pionierilor cuprinde copii aparținând la două perioade de vîrstă: vîrsta școlară mică și vîrsta școlară mijlocie, preadolescență. Într-o parte din aceste vîrste există evidente deosebiri, atât din punct de vedere anatomo-fiziologic, cât și psihic. Aceste deosebiri reclamă metode și procedee diferite de muncă, o gradă științifică a acțiunilor educative.

Caracteristică esențială a copiilor între 7-10 ani e constituirea relațiilor cu lumea, a relațiilor în forme cât mai vii și colorate, ceea ce determină trăiri puternice.

Pornind de la dragostea față de familie, față de colegi, comandantul va cultiva la copii dragostea față de oameni, față de întregul nostru popor. Prin activitățile de organizare, fiind seama de particularitățile de vîrstă el poate conduce pionierii spre a cunoaște treptat frumusețile și bogățiile patriei noastre socialiste, principalele momente ale trecutului istoric de luptă al poporului, spre dezvoltarea și cultivarea sentimentului patriotic. Cultivarea în rândul pionierilor a dragostei pentru adevăr, poate determina creșterea unei opinii favorabile pentru dezvoltarea unor relații de prietenie sinceră, pentru o conduită civilizată în toate împrejurările.

Copiii noștri, a subliniat tov. Iajenco Maria, profesoară la Școala generală nr. 5 din Petroșani — trebuie crescuți într-un climat sănătos, care să le formeze convingerea că vîrsta, indiferent de valorile ei aritmetice, are nevoie de acoperiri în fapte care să-i dea strălucirea cuvenită. Faptul demn și nu vorba goală rămîne singurul etalon de apreciere a strălucirii vîrstei unui om.

Spre deosebire de cei mici, activitatea educativă a pionierilor din clasele V-VIII ridică noi probleme ca urmare firească a creșterii, dezvoltării funcționale și continuării neîntrerupte a procesului de maturizare, în condițiile create de exper-

tența, cunoștințele și depănderile dobîndite de pionieri în școală și organizație. Pe linia formării personalității, noile schimbări reclamă din partea comandantilor o activitate adecvată. În cea de-a doua perioadă de dezvoltare, sfera de interes a pionierului depășește rapoartele lui cu școala, cu organizația, cu familia. Ca urmare a înțelegerii mai profunde a realității înconjurătoare și a aspectelor mai complexe ale fenomenelor sociale, elevii devin conștienți de propria lor personalitate în raport cu realitatea. Ținînd seama de această particularitate, unitățile de pionieri sînt chemate să-și axeze întreaga lor activitate de formă de muncă atrăgătoare care stîrnesc interesul copiilor, satisfac setea lor de cunoaștere.

Mă voi ocupa în cele ce urmează — a relevat tov. Tișescu Maria, profesoară la Școala generală nr. 4 din Petroșani — de activitățile culturale-artistice menite să dezvolte dragostea elevilor pentru comorile literaturii noastre ca: lecturi literare și sezatori, învățarea de cîntece și poezii, vizitarea muzeelor, a caselor memoriale. Vîrsta intrării în organizația de pionieri e cea la care se cristalizează dragostea pentru carte, pentru literatură. Organizației de pionieri, învățătorilor și profesorilor le revine importanța sarcinii de a îndruma lectura copiilor, de a le dezvolta gustul pentru citit.

# ACTIVITATEA PIONIEREASCĂ

## ȘI ROLUL EDUCATORULUI

### Înlăturarea paralelismului — o problemă soluționată

În cadrul dezbaterilor pe marginea referatului „Rolul cadrelor didactice în organizarea și desfășurarea activității pionierescă”, prezentat de tovarășul PĂRĂIANU SIMION, șeful Secției de învățămînt, s-a subliniat că noua formă de organizare a activității pionierescă va exclude paralelismul din activitatea educativă.

Unul din principiile de bază ale activității educative și în consecință și al muncii pionierescă îl constituie asigurarea unității de cerințe și influențe. Aplicarea acestui principiu se va realiza, potrivit noilor forme de organizare, prin participarea directă a întregului corp didactic în munca cu pionierii.

Faptul că învățătorul sau profesorul diriginte va răspunde și de activitatea pionierescă — a relevat tov. CORNEA DUMITRU, directorul Școlii generale din Isereni — nu numai că va asigura un conținut bogat și eficiență educativă sporită dar, în același timp, va înlătura unele nepotriviri sau suprapuneri care s-au ivit în anii precedenți între activitățile școlii și cele inițiate

de pionieri. Acordate cu tact, cu dragoste și cu pasiune ajutorul și îndrumarea de către pedagogi a activității pionierilor vor constitui condiția esențială pentru antrenarea lor în activități cu o largă influență educativă, pentru stimularea inițiativei, a imaginației și spiritului inventiv.

Fiecare profesor, prin specificul specialității lui, va participa la activitățile organizate de pionieri în afara clasei cum sînt: excursii, drumeții, vizite, întîlniri, concursuri, activități în cercuri, serbări etc. Potrivit indicațiilor primite, întreaga activitate din afara procesului de învățămînt se va desfășura prin intermediul unităților și detașamentelor de pionieri.

Faptul că dirigintele va fi, de regulă și comandant de detașament, iar comandantul unității în unele școli va avea și funcția de director adjuncți al școlii, creează condiții favorabile coordonării muncii educative, concentrării tuturor eforturilor spre rezolvarea cu succes a sarcinilor puse de partid cu privire la educarea tinerei generații.

Deoarece e vorba nu doar de o îmbunătățire a activității organizației de pionieri, ci de așezarea ei pe baze cu totul noi, — a spus tov. VOINA GABRIELA, de la Școala generală nr. 2 din Lupeni — cadrele didactice sînt chemate să dovedească conștiințozitate față de sarcinile ce le revin. Trebuie să pregătim elevii, încă din copilărie, astfel încît schimbul de mîine să intre în afara vieții noastre publice cu o înaltă ținută morală și intelectuală, la nivelul exigențelor cotidiene.

Transformările adînci care au avut loc în activitatea social-economică a țării și perspectivele societății noastre socialiste în perioada care urmează, cerințele mereu sporite ce stau în fața școlii în etapa actuală impun schimbări fundamentale sub raportul structurii organizatorice și al conținutului activității pionierescă. Pornind de la sarcinile puse de cel de-al IX-lea Congres al partidului în domeniul învățămîntului — pe linia ridicării continue a nivelului de pregătire a elevilor și a întăririi muncii educative — Plenara C.C. al P.C.R. din 12-13 aprilie a. c. a apreciat că sînt necesare măsuri care să asigure creșterea substanțială a contribuției organizației pionierilor la procesul de formare și edu-

care a tinerei generații. Pînă acum, conținutul muncii pionierescă nu a fost adecvat de conținutul muncii educative desfășurate de școală în cadrul lecțiilor și al orelor de diriginție. Din acest motiv au apărut unele paralelisme între activitatea educativă desfășurată în cadrul procesului de învățămînt și cea din unitățile și detașamentele de pionieri, între conținutul orelor de diriginție și cel al activităților politico-educative realizate de organizație. Plenara C.C. al P.C.R. din 12-13 aprilie 1966, prin măsurile adoptate, dă o rezolvare nouă, superioară, activității pionierescă.

Ținînd seama de schimbările calitative petrecute în viața școlii, deosebi în conținutul învățămîntului, de experiența pedagogică acumulată de cadrele didactice și de creșterea nivelului lor ideologic, de maturitatea lor politică, plenara

a apreciat că îndrumarea nemijlocită a muncii pionierescă este necesar să fie încredințată școlii, învățătorilor și profesorilor. Această schimbare profundă survenită în organizarea și desfășurarea activității pionierescă arată încrederea mare pe care partidul o acordă corpului didactic. Noua orientare dată activității pionierescă creează condiții ca întregul corp didactic să vină în sprijinul Organizației pionierilor, cu toată competența și experiența sa. Așa după cum precizează documentele organizației, detașamentele și unitățile de pionieri vor fi conduse de învățători și profesori. Pe această cale s-au creat condițiile necesare ca întreaga muncă educativă în afara de clasă să se desfășoare prin intermediul Organizației de pionieri.

În urma măsurilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 12-13 aprilie a. c. Organizația pionierilor a devenit organizație de sine stătătoare, cu organe proprii de conducere. Pentru organizarea și îndrumarea activității pionierescă au fost create consilii ale Organizației pionierilor, care vor lucra sub conducerea organelor de partid. Conducerea nemijlocită a Organizației pionierilor de către partid este principiu fundamental al activității pionierescă, ea este încă o dovadă a grijii și atenției pe care partidul și guvernul o acordă educării tinereții, creării celor mai bune condiții pentru ca aceasta să se instituiească și să se dezvolte multilateral, pentru a putea prelua la rîndul său și duce mai departe opera începută, de a ridica România socialistă pe cele mai înalte culmi ale civilizației și prosperității.

## PE MĂSURA NOILOR CERINȚE

### CITEVA PROPUNERI

◆ Să se organizeze mai multe excursii cu elevii. În acest scop itinerariul și aprobările respective ale forurilor competente să deosească înalte de încheierea anului școlar.

DAVID NICOLAE — Petrița

◆ Înălțarea unei „Cărți de onoare” în care să fie trecute activitățile pionierescă deosebite precum și numele celor care le-au împlinit.

IAȚENCO MARIA — Petroșani

◆ Cinematografele să aducă filme cu caracter documentar, adecvate pentru copii.

ANTOCE GHEORGHE — Vulcan

◆ Să ia ființă în școli formații artistice cu caracter permanent.

ENACHE MIHAI — Petroșani

◆ Să se alcătuiască albume de fotografii care să ogîndească aspecte din activitatea pionierilor.

CORNEA DUMITRU — Isereni

◆ Cele două Case ale pionierilor, din Petroșani și Lupeni, să fie dotate cu cîte un televizor.

DUNA ELENA — Petroșani

## Rolul educativ al colectivului

Prin specificul său activitatea pionierescă antrenează masa pionierilor și școliarilor în acțiuni colective, creînd astfel condiții optime acțiunii principului educației în colectiv. Aplicarea acestui principiu cu consecvență în activitățile pionierescă asigură armonizarea înfăptuirii individuale ale școliarilor cu cele ale detașamentului din care fac parte. Prin aceasta se întărește coeziunea colectivului de elevi, unitatea de idei, de sentimente și de acțiuni.

Puterea colectivului ca factor de educație este nemăsurată — a relevat tov. SICLOVAN IOAN, lector la Institutul de mîine din Petroșani. În sînul colectivului, sub înfrîurirea acestuia, pionierul dobîndește trăsături noi care-l vor ajuta în formarea sa ca om.

Referindu-se tot la rolul educativ al colectivului, tov. PARĂ MARIANA, învățătoare la Școala generală nr. 2 din Petroșani, a relevat: — Viața de colectiv a școlii trebuie să fie o conduită vie în care noi, învățătorii și profesorii, avem

posibilitatea să conducem activitatea detașamentelor și unităților pionierescă în așa fel încît să-i dăm un caracter pasionant pe care-l firesc să-l îmbrace activitatea cu copiii în afara orelor de curs.

Folosirea timpului liber de către școlari nu poate fi lăsată la voia întâmplării — a precizat tov. TEODORSCU VIOREL, de la Școala generală nr. 2 din Petrița. Și în această direcție un rol deosebit revine colectivului de pionieri care trebuie să-și orienteze astfel activitatea încît ea să fie strîns legată de viață, de practică. În acest sens trebuie acordată o mare atenție organizării cercurilor pe Obiecte, a cercurilor tehnice, cercuri care, prin profilul lor, vin să îmbogățească și să adîncească conținutul cunoștințelor cultural-științifice ale elevilor, dezvoltîndu-le interesul și aptitudinile.

Dezbaterea și stabilirea în colectiv, pe baza propunerilor pionierilor, a activităților și acțiunilor, ei fiind principalii inițiatori și organizatori ai acestora, creează condițiile necesare pentru ca pionierii să-și formeze deprinderi de disciplină, de conducere și de organizare a activității, deosebit de utile în producție și viața socială de mai tîrziu.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul DEJEU DUMITRU, membru al Biroului Comitetului regional al P.C.R. Hunedoara, președintele Comitetului executiv al Statului popular regional care a spus printre altele:

— Mergînd ferm pe linia transpunerii în viață a Direcțiilor celor două IX-lea Congres al partidului, Comitetul Central a adoptat în Plenara din 12-13 aprilie a. c. hotărîri menite să ridice pe o treaptă superioară activitatea educativă desfășurată în rîndul tinereții. Conducerea partidului a so-

## CONCLUZII

colit necesar ca întreaga activitate a pionierilor să fie așezată pe baze fundamentale noi. Principiul de bază al acestei noi așezări îl constituie conducerea ei directă de către partid. De foarte mare importanță este apoi faptul că în prezent s-a considerat posibil să crească în mîna școlii, a cadrelor didactice în educarea comunistă a copiilor. Aceasta constituie o nouă expresie a încrederii pe care o are partidul în cadrele didactice, detașamentul cel mai numeros al intelectualității noastre.

În consfătuire s-a subliniat că trebuie lîchitate cu hotărîre acele forme și metode de muncă cu copiii care nu corespund particularităților lor de vîrstă, nu sînt conforme cu aptitudinile și inclinațiile lor, nu stîmulează tendința spre romantism, spre dinamismul vîrstei copilăriei. Trebuie renunțat definitiv la tendința de a matura artificial anii copilului prin tot felul de sedințe sau adunări și alte activități organizate într-un cadru îngust. Aceste forme trebuie înlocuite cu manifestări în aer liber, cu acțiuni care

să corespund tendinței spre mișcare și viciuține a copiilor.

Cadrelor didactice, organizațiilor de pionieri și școlii îi încredințăm partidul sarcina organizării timpului liber al copiilor. Consiliile organizațiilor de pionieri din școli trebuie să ceară, pe viitor, un permanent sprijin din partea organizațiilor de partid și a directorilor de școli, înfructiv organizația de pionieri este chemată să asigure continuarea muncii de instruire și educație care se face la lecții prin activitățile extrașcolare.

# Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la întîlnirea cu activul de partid din regiunea Galați

(Urmare din pag. 7-a)

socialistă, care să stea la baza dezvoltării întregii economii a patriei noastre, care să asigure bunăstarea poporului, independența și suveranitatea României. (Aplauze îndelungate, urale).

O puternică dezvoltare a cunoscut și agricultura din regiunea Galați. Pentru lărgirea bazei tehnico-materiale a agriculturii, de aici, în anii șesenalului au fost investite 3,360 miliarde lei, ceea ce reprezintă peste 21 la sută din totalul investițiilor ce s-au făcut în regiune. Ea fel ca întreaga noastră agricultură, și agricultura regiunii Galați a reușit an de an să asigure sporirea continuă a producției vegetale și animale, contribuind în felul acesta la aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și chiar la asigurarea unor disponibilități de produse agricole, pentru export. Acest lucru este încă o dovadă a politicii juste a partidului nostru care în anii construcției socialiste a știut să acorde o atenție neslăbită sporirii producției agricole, să mobilizeze întreaga țărănimie și, împreună cu ea, să întărească transformarea socialistă a agriculturii. Această politică a făcut ca agricultura noastră să cunoască un progres continuu și să asigure aprovizionarea populației (Aplauze, urale).

O dată cu dezvoltarea forțelor de producție, un puternic avînt au cunoscut în țara noastră știința, învățămîntul, cultura. Orașul Galați, care a înregistrat și în aceste domenii o dezvoltare puternică, se numără astăzi printre centrele universitare ale patriei, contribuind la asigurarea cadrelor necesare pentru economie, știință și cultură, pentru întreaga activitate a societății noastre socialiste. În regiune înflorește o puternică viață culturală, plină de conținut, strîns legată de oamenii muncii, ajutînd la educarea lor în spiritul patriotismului socialist, al dragostei față de țară, al hotărîrii de a nu precupeți nimic pentru construcția socialismului pentru înflorirea României. (Puternice aplauze).

Regiunea Galați, orașele Brăila și Galați erau cunoscute în trecut ca slab dezvoltate. Sărăcia, exploatarea au fost nu o dată ogîndite sub o formă sau alta în literatura noastră. Puterea populară a pus capăt pentru totdeauna acestei stări de lucruri. Pe întîlnul regiunii mai cu seamă în Galați și Brăila, se ridică moderne cartiere, cu blocuri înalte, luminoase, școli, policlinici, magazine, biblioteci, ceea ce schimbă și reînnoiește înfățișarea orașelor și satelor din regiunea Galați.

Toate aceste realizări, tovarășii, au dus la îmbunătățirea continuă a nivelului de viață al oamenilor muncii din Galați, ca de altfel al întregului nostru popor. În timpul vizitei în regiunea dumneavoastră am avut în permanență în față repetat în mii și mii de imagini, tabloul adînc însușitor al marilor transformări înnoitoare petrecute în anii din urmă pe aceste meleaguri, tablou în care mîna devotată, entuziasată a tuturor oamenilor muncii și-a înscris cu cinste hărnicia și puterea populară a pus capăt pentru totdeauna acestei stări de lucruri. Pe întîlnul regiunii mai cu seamă în Galați și Brăila, se ridică moderne cartiere, cu blocuri înalte, luminoase, școli, policlinici, magazine, biblioteci, ceea ce schimbă și reînnoiește înfățișarea orașelor și satelor din regiunea Galați.

voastră, activul de partid și de stat, tuturor oamenilor muncii din regiune călduroase felicitări pentru activitatea și rezultatele obținute pînă acum în întreaga muncă de dezvoltare economică și socio-culturală a regiunii Galați, pentru aportul adus la opera de construcție socialistă în patria noastră. (Vii și îndelungate aplauze).

Desigur, tovarășii, realizările obținute constituie o mîndrie pentru fiecare din noi. Nu putem însă să nu ne oprim și asupra unor lipsuri și neajunsuri care au mai dăunat și din păcate, mai dăunau încă în activitatea noastră. Trebuie să subliniem acest lucru pentru a frage învățămîntele necesare și a lua măsurile corespunzătoare în vederea lichidării lor și asigurării mersului înainte, ascendent, în toate domeniile de activitate. Fără îndoială că aceste lipsuri și neajunsuri, care s-au manifestat în regiunea dv., au avut la rădăcina lor și unele cauze obiective. De altfel, în întîlnirile de aici s-a insistat mult asupra acestor cauze. Dar au existat și cauze subiective, lipsuri ale organelor și organizațiilor noastre de partid și de stat, ale acestora care trebuiau să transpună în viață

hotărîrile și indicațiile Comitetului nostru Central și ale guvernului Republicii noastre Socialiste. Ceea ce este însă caracteristic și merită să fie subliniat este că am reușit, în munca de construcție socialistă, să dezvoltăm și să întărim aceste lipsuri. Este unul din izvoarele forței și tăriei partidului nostru la fel ca și al statului întotdeauna să a-rate deschis lipsurile în fața poporului și să-l mobilizeze la înlăturarea lor, pentru că numai împreună cu întregul popor se poate asigura mersul continuu înainte în construcția socialistă. (Vii aplauze).

După cum știți, Congresul al IX-lea al partidului a trasat un vast program de dezvoltare multilaterală a țării, a cărei înlăturare va da posibilitate poporului nostru să facă noi pași pe calea progresului și civilizației. În centrul acestui program stă continuarea politicii de industrializare socialistă a țării, aceasta fiind condiția fundamentală a avîntului întregii economii, a dezvoltării ei multilaterale, a sporirii avuției materiale a țării, ridicării nivelului de viață al poporului, asigurării independenței și suveranității patriei noastre socialiste. (Aplauze vii, îndelungate).

## Mijloacele pentru dezvoltarea industriei și agriculturii să fie folosite cu maximă eficacitate!

În perioada actualului cincinal, și regiunea Galați va cunoaște o dezvoltare puternică. Pentru anii 1966—1970, s-au prevăzut în regiunea dumneavoastră investiții de peste 21 miliarde lei, cu circa 8,7 miliarde lei mai mult decît în anii 1961—1965. După cum vedeți, este o sumă mare. În cadrul acestui program, o parte însemnată este destinată Combinatului siderurgic Galați, care urmează să asigure pînă în 1970 circa 1 800 000 tone de fontă pe an, 2 000 000 tone de oțel, peste 1 000 000 tone de tablă și benzi laminare la cald și alte produse laminare. Este un obiectiv care impune o mare organizare de partid regională și orășenească și o organizare de partid ale constructorilor și siderurgistilor de la Combinatul siderurgic, să ia toate măsurile pentru a asigura realizarea la timp a acestui mare volum de investiții, întrucît toate obiectivele prevăzute în plan să intre în funcțiune la termen și să asigure producția planificată.

Se vor dezvolta, de asemenea, și alte întreprinderi. De altfel, regiunea dumneavoastră va cunoaște în acești ani un ritm de dezvoltare mai ridicat decît cel general pe țară, tocmai ca rezultat al volumului mare de investiții, al creării de noi obiective industriale. Toate aceste întreprinderi trebuie să intre la timp în producție. Or, pînă acum, și chiar anul acesta, unele obiective, cum sînt de exemplu la Combinatul de celuloză și hîrtie, nu au intrat la timp în funcțiune. Iar orice întîrziere înseamnă nu numai un minus în producția de aici, dar are și repercusiuni asupra dezvoltării și activității altor întreprinderi. De aceea, realizarea la timp a planului de investiții trebuie să constituie una din preocupările centrale ale activității de partid, a proiectanților, a tuturor constructorilor. Trebuie luate toate măsurile ca mijloacele puse la îndemîna pentru dezvoltarea industriei și agriculturii în regiune să fie folosite cu chibzuință și maximum de eficacitate economică, în vederea progresului general al economiei patriei noastre. Desigur, tovarășii, că aceste sarcini sînt pe puterea oamenilor muncii din Galați — și noi sîntem convinși că dumneavoastră, împreună cu toți cei care trebuie să concure la îndeplinirea lor, veți face totul pentru a le realiza în bune condiții.

Notă vă dorim succes în această activitate. (Aplauze).

Ne bucură faptul că, în primele 8 luni ale anului, producția globală industrială pe regiune a fost realizată în proporție de 101,9 la sută. Este un lucru bun, dar nu putem să nu subliniem faptul că aceste rezultate sînt umbrite de neîndeplinirea într-un număr de întreprinderi a unor sarcini de plan, fie la producția globală, fie la alți indicatori, ceea ce s-a răsfrînt asupra activității altor întreprinderi, a realizărilor generale pe regiune. Trebuie luate măsuri ca toate întreprinderile să-și îndeplinească planul la toți indicatorii — producție globală, productivitate, beneficii. Numai așa va putea să sporească continuu contribuția regiunii dumneavoastră la îndeplinirea planului cincinal, a directorivelor Congresului al IX-lea al partidului. Realizarea planului în proporție de 101,9 la sută constituie o dovadă că, organizînd bine, profund, activitatea de producție, există toate posibilitățile să se obțină pe întregul an nu numai îndeplinirea, dar și depășirea planului în toate întreprinderile și, în felul acesta, să pornim din primă an cu rezultate bune, să punem o bază sănătoasă pentru înlăturarea cincinalului. Ținînd seama de rolul important pe care îl au întreprinderile dumneavoastră în economia națională, regiunea dv. poate și trebuie să ocupe un loc frîntăș în această privință — și vă urăm să obțineți acest lucru, tovarășii. (Aplauze).

După cum știți, în cadrul programului stabilit de Congresul al IX-lea al partidului, agricultura ocupă un loc foarte important. În țara noastră, dezvoltarea producției agricole este o problemă hotărîtoare pentru a asigura desăvîrșirea construcției socialiste, dezvoltarea în mod armonios a economiei naționale, crearea condițiilor pentru creșterea continuă a bunăstării poporului. Anul acesta avem o recoltă bună — datorită măsurilor luate de partid și guvern, muncii depuse de țărănimia noastră, de specialiștii din agricultură, care au știut să folosească mijloacele ce le-au fost puse la îndemîna, și să asigure că producția agricolă din acest an să depășească prevederile planului pe 1966. Regiunea dumneavoastră are și în agricultură rezultate bune, are și posibilități mari și ceea ce ați realizat pînă acum este numai un început.

De altfel, întreaga noastră agricultură se găsește la începutul drumului spre a deveni o agricultură cu adevărat modernă — și noi sîntem hotărîți să facem totul ca ea să se ridice la nivelul agriculturii țărînilor avansate. Tovarășul Dăscălescu ne-a vorbit frumos despre cîmpurile, despre dealurile și viile regiunii, iar noi le-am vizitat astăzi, am văzut vii și dealuri frumoase, pe care de altfel le cunoaștem. Într-adevăr, aveți toate condițiile, tovarășii, pentru dezvoltarea producției de cereale, a viticulturii, pomiculturii, zootehniei, dar nu se poate spune că aceste condiții sînt folosite complet. Dimpotrivă, există multe rezerve în regiune — și trebuie ca și în acest domeniu să muncim mai bine, astfel ca atât gospodăriile agricole de stat cît și cooperativele agricole de producție să obțină recolte mai mari, stabile, în orice condiții de climă.

În această privință, un rol important îl au irigațiile. În planul dumneavoastră este prevăzută în acest cincinal irigarea a aproape 100 000 de hectare. Pînă acum, după cum știți, ați realizat destul de puțin. Este necesar să se ia toate măsurile pentru a asigura irigarea celor 100 000 de hectare pînă în 1970, în-cît să creăm și prin această o bază frîntășă pentru recolte bune în orice condiții.

După cum vedeți, tovarășii, și în acest domeniu, activul de partid, comunistii au sarcini mari. Dar cele văzute cu prietenii vizitei în unitățile agricole de stat și cooperative, ne-au dat convingerea că oamenii muncii din agricultură regiunii muncesc cu pricepere, pentru a-și realiza cu cinste îndatoririle — iar aceasta este garanția că sarcinile care vă stau în față, în cadrul planului general de dezvoltare a agriculturii țării, vor fi aduse la îndeplinire. Vă dorim dv., activul de partid și de stat, tuturor lucrătorilor din agricultură, cooperative, succes deplin în realizarea acestor sarcini!

Congresul al IX-lea a acordat o deosebită atenție dezvoltării științei, învățămîntului și culturii. Regiunea dumneavoastră are bogate tradiții culturale. Aici au trăit și și-au desfășurat o bună parte din activitatea lor pe aceste meleaguri oameni valoroși de știință și cultură ca renu-

mitul inginer-constructor Anghel Săbînu, scriitorii ca Vlahuță, Dușu Zamfirescu, Anton Bacalbașa, Panait Istrati și alții. Desigur, aceasta nu înseamnă că trebuie să ne mulțumim numai cu trecutul. Vorbînd despre aceasta, trebuie să facem totul ca din regiune să se ridice oameni de știință, artă și cultură care să-i depășească pe înaintași. În acest fel regiunea Galați își va spori contribuția la dezvoltarea științei și culturii patriei noastre. (Aplauze).

În regiunea dvs. se va îmbunătăți baza materială a învățămîntului mediu și superior și se va înființa Institutul de cercetare și proiectare pentru construcții navale care împreună cu forțele științifice din laboratoarele uzinale, din laboratoarele și facultățile institutelor de învățămînt, vor constitui o bază puternică de va permite Galațiului să se numere printre importante centre de cercetare științifică din țară și să-și aducă și în acest domeniu de activitate, aportul la dezvoltarea României.

După cum vedeți, tovarășii, Galațiul are un plan vast în toate domeniile de activitate. Aceasta impune comunistilor, activului de partid, oamenilor muncii, să ia măsurile necesare pentru ca toate prevederile stabilite de Congresul al IX-lea pentru regiunea Galați să fie în întregime îndeplinite.

Se va ridica nivelul de viață al oamenilor muncii, se vor îmbunătăți condițiile de locuit. În acest cincinal se vor construi în regiunea dumneavoastră aproximativ 19 000 de apartamente, ceea ce depășește cu cîteva mii de apartamente realizările din șesenalul care a trecut. Folosînd din plin mijloacele repartizate, pornind la lucru cu toată hotărîrea, organizînd bine munca în toate domeniile, întăriți disciplina, controlul, fiecare la locul său să depună toate eforturile pentru ca întreaga activitate să se ridice la un nivel tot mai înalt. Așa vom avea garanția îndeplinirii sarcinilor puse de Congresul al IX-lea, iar regiunea dumneavoastră va putea în 1970 să raporteze că și-a îndeplinit planul, că și-a făcut datoria față de partid, față de patrie, față de poporul român. Noi vă dorim succes în această activitate, tovarășii! (Aplauze).

## Evocarea faptelor eroice ale înaintașilor — imbold pentru înflorirea națiunii noastre socialiste

Printre momentele plăcute ale vizitei în regiunea dumneavoastră se înscriu și cele prilejuite de revizitarea unor locuri istorice legate de trecutul și tradițiile de luptă pentru libertate națională și socială ale poporului nostru. În timpul vizitei am asistat la evocarea unor momente emoționante ale luptei pentru neatințare, pentru Unirea Principatelor și formarea statului național român. Am reîntîlnit și timpul de luptă de la Mărășești și Timișoara, frumoasele pagini de viață și de mălțător eroism de care au dat dovadă ostașii români în luptă cu cîmpăritorii imperialiști. Aceste tradiții ale luptei pentru eliberarea națională și socială, evocarea lor, trebuie să constituie pentru toți oamenii muncii un imbold în activitatea lor — de a nu precupeți nimic pentru a-și aduce contribuția la dezvoltarea continuă a națiunii noastre socialiste.

Am ascultat aici cuvîntele tovarășului Georgescu, vechi membru al partidului nostru, care în puține cuvîntele a evocat trecutul revoluționar al regiunii. Regiunea dumneavoastră, împreună cu orașele Galați și Brăila, au un bogat trecut de activitate în cadrul mișcării muncitorești. Nu o dată oamenii muncii din aceste orașe au dus lupte hotărîte împotriva exploatarei, pentru drepturi politice, pentru o via-

ță mai bună. În aproape toate marile acțiuni ale proletariatului din țara noastră a fost prezentă muncitorimea din Galați și Brăila. Partidul nostru a avut întotdeauna, în regiunea dumneavoastră, o autentică organizație care, în condițiile ilegalityții, a desfășurat o activitate intensă și și-a adus contribuția la înfăptuirea actului istoric de la 23 August, la cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare și trecerea la construirea societății socialiste în țara noastră.

Toate aceste tradiții, pe care le evocăm astăzi, ale luptei naționale, ale mișcării revoluționare și luptei pentru socialism constituie un bun al întregului nostru popor. Partidul comunist, continuatorul celor mai bune tradiții de luptă și muncă ale poporului, cultivă și păstrează cu sfințenie amintirea momentelor hotărîtoare pentru viața și înălțarea existenței poporului. Sînt momente care au avut un rol de seamă în dezvoltarea națiunii noastre, în lupta partidului, în crearea posibilității de a constitui astăzi socialismul. Fără lupta înaintașilor noștri nu am fi putut să realizăm aceasta.

Trebuie să tragem învățăminte din istoria patriei noastre și să facem totul pentru a asigura dezvoltarea continuă a poporului nostru

(Continuare în pag. 4-a)

# Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la întîlnirea cu activul de partid din regiunea Galați

(Urmare din pag. 3-a)

a națiunii noastre, a independenței și suveranității naționale, întrucît numai în acest fel poporul român va putea să-și asigure un loc de cinste în rîndul popoarelor întregii lumi, va putea să-și aducă contribuția la progresul și civilizația omenirii. (Aplauze furtivoase).

Să educăm tineretul patriei noastre în spiritul respectului și prefurii acestui minunat trecut, pentru ca el să-și înțeleagă datoria sa de mîine, să fie gata să muncească și să-și pună în serviciul patriei, al poporului, toate cunoștințele pe care le capătă astăzi în școli, să depună toate eforturile pentru a asigura progresul continuu al țării. Tineretul să fie gata oricînd să-și dea și viața pentru interesele po-

porului, ale patriei socialiste. (Aplauze îndelungi și puternice).

Regiunea dumneavoastră, tovarăși, are o organizație de partid puternică — după cum spunea tovarășul prim-secretar al regiunii ea numără peste 93 000 membri. Ea este, desigur, una din organizațiile regionale puternice ale partidului, nu numai numericeste, dar și din punct de vedere calitativ. Este o organizație care are rezultate bune în activitatea economică și politico-educativă, înfăptuiește neabătut politica partidului, sarcinile trasate de Comitetul Central. Doresc să felicit activul de partid, comitetul regional, pe toți comunistii pentru rezultatele de pînă acum și le urez noi și noi succese în îndeplinirea hotărîrilor Congresului, a direcțiilor Comitetului Central al partidului. (Vii aplauze).

triei noastre. Aceasta ne dă încrederea deplină că și în viitor oamenii muncii din regiunea Galați, la fel ca întregul nostru popor, nu vor precupeți nici un efort pentru a înfăptui hotărîrile Congresului al IX-lea al partidului. Discuțiile pe care le-am avut cu activul de partid, cu comunistii, cu oamenii muncii în regiunea dumneavoastră — ca, de altfel, și în alte regiuni ale țării — constituie o expresie a preocupării partidului și statului nostru de a se sfătui în permanență cu oamenii muncii, de a dezbate împreună problemele concrete ale construcției socialiste în toate domeniile de activitate, de a valorifica și generaliza experiența și inițiativa bună a milioanele de constructori ai socialismului din patria noastră.

Aceasta este, de altfel, una din caracteristicile fundamentale ale democrației noastre socialiste, încetăținită profund în viața țării, fiind chezașia îmbunătățirii continue a activității noastre în toate domeniile, a înaintării cu succes pe calea desăvîrșirii construcției socialiste, a ridicării continue a patriei noastre pe culmile înalte ale civilizației. Trebuie ca fiecare organizație de partid să facă totul pentru a lărgi legăturile cu oamenii muncii și a se sfătui permanent cu ei, cu toți cetățenii patriei noastre. În aceasta constă forța invincibilă a partidului, această ne dă tăria de a înfăptui toate sarcinile care ne stau în față. (Vii aplauze).

În încheiere, doresc să vă urez, din toată inima, tuturor celor prezenți, tuturor comunistilor, oamenilor muncii din regiune — muncitorilor, tîranilor, intelectualiilor, bărbați, femei, tineri, elevilor, care au pășit acum într-un nou an de învățămînt — noi și noi succese în activitatea dumneavoastră, spre a vă aduce o contribuție și mai mare la realizarea programului stabilit de Congresul al IX-lea al partidului, la înflorirea Republicii Socialiste România! (Participanții la adunare aplaudă și ovationează îndelung).

★

...După două zile pline, bogate în întîlniri rodnice, joi seara, conducătorii de partid și de stat și-au luat rămas bun de la zecile de mii de gălățeni, care i-au condus pînă la gară. Luminele tortelor și artificilor dau Galațiului, la această oră din miez de noapte, o imagine fericită. E salutul adus conducătorilor de partid și de stat de zeci de mii de locuitori ai orașului Galați.

Trenul se depărtează de peron, însoțit de uralele și ovațiile fără sfîrșit. „Vă așteptăm întotdeauna cu dragoste în mijlocul nostru, scumpi conducători” — sînt cuvintele rostite de mii de glasuri, izvorite din toate inimile, ca o expresie grăitoare a dragostei și devotamentului față de Partidul Comunist Român, călăuzitorul poporului nostru pe drumul continuu înfloririi patriei iubite — Republica Socialistă România.

Constantin MITEA  
Ion GĂLETEANU

## Depunem eforturi perseverente pentru unirea într-un front puternic a tuturor forțelor păcii și progresului

Referindu-se în continuare la unele probleme internaționale, tovarășul Ceaușescu a spus: Partidul și statul nostru duc o politică activă de dezvoltare continuă a colaborării și a legăturilor de prietenie cu toate țările socialiste, considerînd unitatea strînsă a acestora ca factor determinant al întregii dezvoltări sociale. În același timp, țara noastră dezvoltă legături cu toate țările, indiferent de orînduirea lor socială, în condițiile egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, respectării independenței și suveranității naționale.

Vă sînt cunoscute inițiativa și acțiunile întreprinse de țara noastră în această direcție. Aceste acțiuni s-au soldat cu dezvoltarea continuă a legăturilor economice, politice, științifice și culturale cu diferite țări ale lumii, au dus la creșterea prestigiului internațional al României și au constituit, totodată, o contribuție importantă a țării noastre la cauza păcii și securității în Europa și în întreaga lume, în interesul instaurării unui climat de colaborare și înțelegere între toate popoarele.

Referindu-se în continuare la unele probleme internaționale, tovarășul Ceaușescu a spus: Partidul și statul nostru duc o politică activă de dezvoltare continuă a colaborării și a legăturilor de prietenie cu toate țările socialiste, considerînd unitatea strînsă a acestora ca factor determinant al întregii dezvoltări sociale. În același timp, țara noastră dezvoltă legături cu toate țările, indiferent de orînduirea lor socială, în condițiile egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, respectării independenței și suveranității naționale.

Poporul nostru este profund interesat în realizarea securității în Europa. Consfătuirea din Iulie de la București a țărilor socialiste participante la tratatul de la Varșovia, Declarația adoptată cu acest prilej au deschis largi posibilități de discuții și contacte internaționale pentru abordarea relațiilor dintre state pe baze noi, care să excludă posibilitatea unui nou război, să asigure condiții de dezvoltare tuturor popoarelor Europei, fără amestec din afară, pe baza respectării principiilor egalității, suveranității și independenței naționale. În spiritul Declarației semnate la București, Partidul Comunist Român și guvernul patriei noastre vor continua să militeze cu toată fermitatea, așa cum au făcut-o pînă acum, pentru înfăptuirea securității în Europa, cu convingerea că aceasta corespunde în cel mai înalt grad intereselor vitale ale poporului român, intereselor tuturor țărilor socialiste, ale tuturor popoarelor din Europa și din întreaga lume, cauzei păcii și colaborării internaționale.

Tovarăși,

Cu prilejul vizitei în regiunea dumneavoastră am putut vedea cu cît entuziasm, cu cît elan, înfăptuiesc oamenii muncii, în toate domeniile, politica partidului nostru, cu cîtă energie muncesc pentru a asigura progresul continuu al pa-

### In Editura politică a apărut:

## MOMENTE DIN ISTORIA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN Culegere de articole

- Lucrarea cuprinde materialele:  
**CONSTANTIN MĂNESCU**  
**IANCU OLTEANU**  
Greva generală din octombrie 1920.
- GHEORGHE STOICA**  
**MIHAIL CRUCEANU**  
Momente din perioada Congresului I al P.C.R.
- CONSTANTIN PÎRVULESCU**  
**MIHAIL BÎRCA**  
Mărețele tradiții internaționaliste ale partidului.

- VASILE VÎLCU**  
**ION POPESCU PUȚURI**  
Momente din activitatea P.C.R. în preajma celui de-al doilea război mondial.
- ALEXANDRU SENCOVICI**  
P.C.R. — militant consecvent pentru făurirea Frontului Unic Muncitoresc.
- ADA GREGORIAN**  
**NICOLAE POPESCU**  
Luptele din 1933 ale muncitorilor petroliferi din Valea Prahovei. O pagină eroică din istoria mișcării noastre muncitorești.

## TELEGRAME EXTERNE

### Corneliu Mănescu a fost primit de președintele R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 16. — Corespondentul Agerpres, N. Ploeanu, transmite: Vineri după-amiază, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a fost primit de președintele R.S.F.

Iugoslavia, Iosip Broz Tito. La convorbirea care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășescă, au participat Marko Nikezici, secretar de stat pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia și alte persoane oficiale.

### Vizita parlamentarilor romani în Cehoslovacia

BRNO 16. — Corespondentul Agerpres, Al. Liță, transmite: În continuarea vizitei pe care o face în Cehoslovacia, delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de președintele Comisiei Constituționale a M.A.N., Avram Bunaciu, a plecat vineri dimineața din Praga într-o călătorie prin țară.

zentat aspecte ale activității acestui obiectiv industrial.

În continuarea călătoriei s-a făcut un popas în localitatea Trebec, reședința raionului cu același nume. Salutînd pe deputații români, Ludvik Coufal, vicepreședinte al comitetului național raional, a reevocat contribuția pe care armata română a adus-o la eliberarea acestor pămînturi ale Moraviei de sud de sub jugul fascist.

În drum spre Brno, deputații români au vizitat Uzinele de mașin-unelte Kovosvit din Boemia de sud, unde directorul uzinelor le-a pre-

Seara, delegația parlamentară română a sosit la Brno.

### Tensiune în Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 16 (Agerpres). În capitala dominicană s-a creat, începînd de miercuri, cînd doi soldați americani, aparținînd trupelor de ocupație, au fost asasinati, o nouă stare de tensiune. Joi, în fața Palatului Prezidențial au fost amplasate patru tancuri, în timp ce patru motorizate ale armatei și poliției efectuau raiduri asupra circulației și descinderi la domiciliile diferitelor persoane. Noaptea, s-au semnalat tulburări în mai multe locuri de la periferiile capitalei. Șeful poliției, generalul Luis Tejera, a declarat presei că „aceste măsuri au fost luate pentru a preveni o posibilă încercare de violență”. La rîndul său, unul din șefii militari, întrebât despre amplasarea tancurilor în fața Palatului Prezidențial, s-a limitat să declare doar că, „tancurile aduse de la baza San Isidro — citadela trupelor comandate de generalii Wes-sin și Imbert Bareras, în timpul evenimentelor crizei dominicane —, nu trebuie să constituie o surpriză pentru nimeni”.

ției, Emmanuel Espinal, a dezvoltat în Parlament existența unui plan „de declanșare a unui val de teroare în întreaga țară”.

### „Lunar Orbiter” a terminat transmiterea de fotografii ale suprafeței lunare

NEW YORK 16 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al N.A.S.A. (Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic) a anunțat că nava cosmică americană „Lunar Orbiter” a terminat transmiterea pe Pămînt a fotografiilor suprafeței lunare, luate și „îmagazinate” de aparatele nave în perioada imediat următoare lansării efectuate la 14 august. „Lunar Orbiter”, care evoluează pe o orbită în jurul satelitelui natural al Pămîntului, a transmis în total 215 fotografii. Se așteaptă ca „Lunar Orbiter” să se prăbușească pe suprafața Lunii în primăvara anului viitor.

### Efectivul trupelor americane în Vietnamul de sud

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Corespondentul agenției U.P.I. informează, citînd surse oficiale, că efectivul trupelor americane dislocate în Vietnamul de sud se ridică în prezent la 308 000 de oameni și urmează să crească pe măsură ce alte trupe americane vor putea fi acomodate cu condițiile specifice luptei din Vietnam. Nu există nici o limită în ce privește numărul militarilor care vor fi trimiși să lupte în Vietnam, menționînd că corespondentul, subliniind, totodată, că sta-

bilirea „necesarului” de trupe rămîne la dispoziția generalului William Westmoreland, comandantul trupelor americane din Vietnamul de sud. Revenînd la numărul actual de militari americani existenți pe teritoriul Vietnamului de sud, corespondentul subliniază că în acesta nu sînt incluși militarii aparținînd forțelor navale ale S.U.A. care patrulează coastele vietnamite, precum și unitățile aeriene staționate pe teritoriile unor țări învecinate cu Vietnamul.

## P E S C U R T

- ◆ NEW YORK. Luînd cuvîntul în fața ziaristilor prezenți la un dineu oferit la sediul O.N.U., secretarul general al O.N.U., U Thant, a reafirmat hotărîrea sa de a demisiona. El a invitat statele membre ale O.N.U. să se preocupe, de pe acum, de găsirea unui succesor al său.
- ◆ NEW YORK. La 16 septembrie, de la baza Vandenberg (California) a fost lansat un satelit secret.
- ◆ ROMA. În apropiere de localitatea italiană Coni, au început lucrările unuia din cele mai lungi tuneluri din Europa — 12 km și jumătate. Acest tunel va lega localitatea fran-

- ceză Saint-Martin Vesubie de cea italiană Sainte Anne... de Valdieri. Prin construirea tunelului tradițional rutier dintre Franța și Italia va fi mult ușurat.
- ◆ SEUL. Etiopia a hotărît să-și retragă grupul său de ofițeri de legătură care făceau parte din așa-zisul „comandament O.N.U.” instalat în Coreea de sud de Statele Unite.
- ◆ WASHINGTON. Biroul de statistică al S.U.A. a anunțat că la 15 septembrie populația Statelor Unite era de 197 346 000 locuitori. Datele obținute indică faptul că la fiecare 8,5 secunde se naște un copil, și la fiecare 17 secunde se înregistrează un deces.